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ATA Nº. 2.098/2020 – DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 25.05.2020. Aos vinte e cinco dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de 

sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito horas e quinze 

minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, 

integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri integrantes da Bancada do DEM; 

Giovani Moacir Diesel, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Érico Pimentel Nogueira, e Jaqueline 

Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do 

PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vanderlei Santos de Souza e Vagner Oliveira, integrantes da 

Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel 

Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, 

Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o 

secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para 

antecipar o ítem dez (10) que se referia a participação dos integrantes do COMAJA, para logo depois 

da leitura dos ofícios, sendo que todos concordaram. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.097/20 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 029/20 expedido para o Executivo encaminhando material da 

sessão ordinária do dia 18 de maio do corrente ano; Ofício nº 030/20 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando o material da sessão ordinária do dia 18 de maio para divulgação; Ofício Circ. n° 

031/20 expedido para Ministério da Educação, para a Secretaria Municipal de Educação, Cultura, 

Turismo e Desporto, e para os Deputados Federais, em atendimento ao Requerimento nº 016/20, 

solicitando a prorrogação do cronograma das provas do ENEM 2020; Ofício Circ. nº 032/20 expedido 

para o Governador do RS Eduardo Leite, para o Diretor Geral do DETRAN, para a ASCAMAJA, e 

para o SINDICFC RS, em atendimento ao requerimento nº 017/20, solicitando a redução dos valores 

cobrados no processo de obtenção da carteira de motorista. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 

137/20 recebido do Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 005/2020, 

devido outro projeto ter sido encaminhado para esta Casa Legislativa de forma mais completa; Ofício 

recebido da RGE, em resposta ao ofício nº 016/20 desta Casa Legislativa, informando que desde 25 de 

março já está dando pleno atendimento as determinações de não suspensão de fornecimento nos limites 

e prazos delineados pela ANEEL, através da Resolução Normativa nº 878; Ofício nº 004/20 do 

Cartório Eleitoral, solicitando informações acerca dos vereadores que exerceram mandato eletivo 

desde janeiro de 2020; Ofício recebido da Associação Hospitalar Annes Dias encaminhando cópias 

dos pedidos de auxílios emergenciais encaminhados ao Município de Ibirubá em razão da ociosidade e 

consequente quedas de receitas devido as medidas tomadas impostas pelos protocolos de 

enfrentamento à pandemia do COVID-19, sendo assim pedem o bom senso e apoio dos vereadores 

nesta pauta; Ofício nº 144/20 do Executivo, encaminhando Parecer do CONPLAD como complemento 

ao Projeto de Lei Complementar nº 007/20. PARTICIPAÇÃO DOS INTEGRANTES DO 

COMAJA, em atendimento ao Requerimento nº 013/20, de autoria dos vereadores Dácio e Vagner: 

O Presidente deu as boas vindas e convidou o Secretário Executivo João Ernesto Schemmer, para fazer 

parte da Mesa Diretora, e de imediato passou a palavra para o vereador Vagner que fez alguns 

questionamentos. O Sr. João Schemmer, juntamente com a advogada e Assessora de Projetos e 

Planejamento Karina Wilm Doninelli, o Sr. Omero Schneider, e o Diretor do Departamento de 

Agricultura e Meio Ambiente Everton Lagemann, esclareceram as dúvidas dos vereadores (as) e 

explicaram de maneira sucinta o processo de implementação das lâmpadas de Led em Ibirubá, que 

durou vinte e sete meses e meio, entre a discussão e toda a elaboração do processo. Em seguida o 
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Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em seguida. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 037/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de passeio 

público na Rua Rui Barbosa, lado direito da subida, com instalação de corrimão, mais precisamente a 

partir do Mercado Chagas até a esquina com a Rua Santos Dumond, no Bairro Floresta. Justificativa: 

Esta indicação atende solicitação de moradores, especialmente idosos, e de estudantes da Escola 

Floresta, que passam pelo local, e por não ter calçada, dividem o espaço com veículos na rua, sendo 

perigoso ocorrer acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 038/2020: O vereador ONEIDE 

NEULAND, do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde, estude a 

possibilidade de vacinar contra a gripe, com a maior brevidade possível, os funcionários públicos 

municipais, a exemplo do que é feito todos os anos, tendo em vista a grave Pandemia que estamos 

enfrentando. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 039/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie o afastamento temporário 

dos funcionários públicos que fazem parte do grupo de risco do COVID-19, tendo em vista a 

ocorrência de casos positivados no nosso Município, que estão aumentando gradativamente. Cabe 

ressaltar que não são muitos funcionários, mas que precisam ter uma atenção especial por parte do 

Poder Público Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 040/2020: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através dos setores competentes, faça a divulgação dos recursos que foram encaminhados, recebidos, e 

estão sendo usados para o combate à Pandemia do COVID-19, no quadro mural existente junto a 

Prefeitura, assim como no quadro mural existente junto a Secretaria Municipal da Saúde. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 041/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde, 

por meio da Vigilância Sanitária e/ou Agentes de Endemias, providencie uma barreira sanitária nos 

acessos ao Município (trevos), para controlar quem entra e quem sai da cidade, a exemplo do quem 

tem feito os municípios de Espumoso e Tapera, que inclusive desinfetam os carros com um fumacê. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 042/2020: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a 

destinação de recursos para o Lar do Idoso Aconchego situado em nosso Município, estes valores 

serão usados na prevenção e controle da Covid-19; para a compra de insumos, equipamentos e 

medicamentos; e para adequação de espaços físicos. Justificativa: Esta indicação se justifica 

considerando que o Plenário da Câmara dos Deputados aprovou no dia 20 de maio o Projeto de Lei nº 

1888/20, que obriga a União a destinar até R$ 160 milhões para o auxílio de instituições de longa 

permanência para idosos no enfrentamento do novo coronavírus. O texto segue agora para análise do 

Senado. Cabe ressaltar que nessas instituições vivem pessoas de idade avançada, altamente 

dependentes de terceiros, formando um grupo vulnerável à Pandemia. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 043/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com 

urgência o cascalhamento da estrada que passa pela localidade de Rincão Seco Fundos, atendendo 

solicitação dos moradores que relatam a formação de um atoleiro depois das últimas chuvas. Que 

também façam os devidos reparos no aterro que faz divisa com Santa Clara do Ingaí, pois segundo 

moradores o mesmo está desmoronando, levando em consideração que o material já está disponível ao 

lado do aterro, e a estiagem que ocasionou a diminuição do volume da barragem, facilita que o 

trabalho seja feito. Cabe ressaltar que esta indicação já foi encaminhada em março do corrente ano 

(indicação nº 002/20), e está sendo reapresentada devido nada ter sido feito até o momento. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 044/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 
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providencie o cascalhamento da estrada que passa pela localidade de Guamirim, passando pelo 

travessão de Capela Fátima, em direção a São Sebastião, passando pela propriedade dos Rebelato, 

atendendo solicitação dos moradores que relatam a formação de um atoleiro depois das últimas 

chuvas, necessitando rebocar o caminhão do leite. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 045/2020: A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, estruture a Coordenadoria Municipal da Mulher, instituída através do Decreto nº 

3.166/2005, de 03 de Outubro de 2005, em uma das salas do Centro de Referência de Assistência 

Social Renascer Juntos – Rosa Floss e disponibilize recursos humanos, para que possa cumprir, de 

fato, com as atribuições que lhe competem. Justificativa: Esta indicação se justifica pela ampliação das 

salas do CRAS e atende a carência de nosso Município em disponibilizar atendimento prioritário para 

mulheres de forma individual e coletiva, com capacitação e encaminhamentos para o mercado de 

trabalho e em especial na prevenção e atuação em situações de violência. Com a Coordenadoria bem 

estruturada realizando articulação de serviços e ações, mapeando as situações vulneráveis que 

envolvam desde as adolescentes até as mulheres idosas do Município, possibilitará a execução dessa 

política pública com êxito, cumprindo de fato o seu papel. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

046/2020: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, providencie a perfuração de um poço artesiano na localidade de Linha Seis, para 

reforçar a rede de água existente, tendo em vista o aumento da demanda, já que a região concentra 

inúmeros produtores que integram a bacia leiteira do Município. Justificativa: Esta indicação atende a 

solicitação de moradores da localidade tendo em vista que, com a falta de chuva significativas, que se 

estende desde dezembro/2019, agravou ainda mais o baixo fluxo de água, que chega nas propriedades, 

em horário de pico, ocasionando, provavelmente, um super bombeamento no poço existente (Linha 

Cinco). Com a decretação do estado de emergência, em razão da seca, o Município possa solicitar e 

realizar convênio com o Estado do RS para perfuração do poço, minimizando os efeitos desta 

estiagem, que dá sinais de enfraquecimento, e de novas secas, que porventura virão. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 047/2020: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do órgão competente, estude a possibilidade de 

adesão ao Programa SEGUNDA ÁGUA, desenvolvido pela Secretaria da Agricultura, Pecuária e 

Desenvolvimento Rural, em parceria com Ministério da Cidadania. Justificativa: Esta indicação vem 

ao encontro de demanda proveniente da agricultura familiar, dando possibilidade de melhorias, aos 

pequenos produtores, no cultivo de hortaliças, frutíferas, entre outras, proporcionando aumento de 

renda com a comercialização de excedentes, com segurança e estabilidade na produção. O Programa 

Segunda Água tem como objetivo garantir acesso a água para produção no meio rural, de forma a 

promover a segurança alimentar e hídrica. A operacionalização é feita com a construção de 

microaçudes e instalação de pequenos sistemas de irrigação. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 003/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 

integrante da Bancada do PP: Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, sobre 

como que médicos em horário de serviços atendem apenas doze (12) pacientes como se ganhassem 

para atender apenas doze (12) fichas. Médicos são concursados pra cumprirem horários e atender oque 

vir dentro deste horário não apenas tantas fichas e despois ficar ocioso. Pois os pacientes estão 

retornando às suas residências sem atendimento assim voltando às antigas filas por falta de 

atendimento. Nem um profissional faz concurso pra apenas cumprir horário. Dentro do horário de 

trabalho deve atender, pois foi pra isso que fez o concurso. E porque o médico da estratégia da ESF, da 

Jardim foi afastado por problemas acontecidos no local e colocaram no PAM, apenas atendendo seis 

(06) pacientes semanais em quatro (04) dias de serviços e apenas pacientes da Jardim, e oque faz fora 

isso. Muita reclamação de usuários que precisam de atendimento. Qual atitude está sendo tomada 

perante quinze (15) casos de dengue sendo tão urgente quanto Covid19. E os médicos contratados 



     

Fl. 04 (9ª Sessão Ordinária) 

     

       

estão lá por atendimento e porque não podem atender inclusive Dr. Davi foi contratado 

emergencialmente para a pandemia. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

018/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Requer que esta Casa Legislativa encaminhe um ofício ao Ministério da Fazenda, para a Secretaria da 

Fazenda do Estado do RS, e para o Presidente do Banrisul em Porto Alegre, solicitando a 

desburocratização ao acesso da linha de crédito para micro e pequenas empresas, pois devido esta 

Pandemia que assola o País, os empresários estão com grandes dificuldades em manter seus negócios 

em andamento. Sendo assim poderão encerrar suas atividades, o que também poderá gerar um alto 

índice de desemprego: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 019/2020, de autoria do vereador Vagner: Institui o “Dia Municipal dos 

Bombeiros Civis e Militares” no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. O vereador Leonardo, Vice-Presidente no exercício da Presidência, falou que 

seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2020, de autoria 

da vereadora Dileta: Dispõe sobre a disponibilização de álcool em gel em estabelecimentos que 

especifica e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da 

CLJRF, designou o vereador Leonardo para ser o relator. A vereadora Patrícia, Presidente da CESSA, 

falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

LEGISLATIVO Nº 004/2020, de autoria do vereador Oneide Neuland: Acresce dispositivo à Lei 

Complementar nº 121/2015, que estabelece o Plano de Desenvolvimento Físico Urbano – PDFU e, 

dispõe sobre o uso e a ocupação do solo urbano do Município de Ibirubá-RS. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador 

Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O vereador Dácio, Presidente da COSP, falou 

que seria o relator. LEITURA DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 006/2020, de autoria do vereador Oneide Neuland: Autoriza a antecipação 

de férias não vencidas aos servidores públicos municipais durante a situação de calamidade pública 

causada pela pandemia do coronavírus. Baixado para as mesmas Comissões do Projeto, ficando os 

mesmos relatores. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 010/2020: Concede auxílio financeiro à Representações Becker Ltda, com fins à 

proporcionar a manutenção dos serviços da Estação Rodoviária de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 010/20: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 011/2020: Autoriza o Poder Executivo a alienar parte da fração ideal e da 

metragem quadrada do terreno de imóvel público em condomínio, registrado sob a Matrícula nº. 

18.770 do Ofício do Registro de Imóveis de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 011/20: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

003/2020, de autoria do vereador Vagner: Institui o Dia do (a) Pastor (a) Evangélico (a) no 

Município de Ibirubá. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2020: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

017/2020, de autoria da vereadora Dileta: Dispõe sobre a inclusão dos doadores voluntários e 

sistemáticos de sangue e doadores voluntários de medula óssea nos grupos prioritários de vacinação 

gratuita contra os vírus de gripe. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de 
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Lei do Legislativo nº 017/20: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos, reabrindo em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS 

(AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Falou que queria tratar de um assunto, do qual recebeu um pedido de 

socorro de moradores de São Paulo Pontão, e a Prefeitura esteve lá, e contou que quando esteve lá 

verificou que na primeira chuva iria dar problema, mas que foram lá e resolveram. Falou que no 

Rincão Seco é a segunda vez, e lhe ligaram relatando que tem um problema lá e que não é muito 

grande, mas acredita que o secretário de obras vai lá resolver, que também o caminhão do leite tem 

problema lá que está arrastando e tem também o aterro que liga com Santa Clara do Ingaí, que agora 

está fácil com essa água baixa devido à estiagem, que se pode usar o material que está ali e refazer o 

aterro, então falou que está fazendo isso para informar as pessoas. Disse que ligará para o secretário de 

obras para ver se ele consegue realizar esse trabalho. Falou que recebeu também uma mensagem de um 

agricultor, e com razão, pois quando chove ele tem que se preocupar em levantar de madrugada para 

“puxar” o caminhão do leiteiro, e isso se resolve com poucas cargas, se referindo a localidade de 

Guamirim, passando pelo travessão dos Rebelato, saída para São Sebastiao, então teria que dar uma 

olhada lá e pensa que não é muita coisa, mas é muita coisa também para as pessoas ter que se levantar 

de madrugada, agora com o inverno chegando fica difícil e aí a gente começa a se preocupar com a 

permanência do homem no interior. Contou que apresentou um Requerimento, e a Câmara aprovou por 

unanimidade, sobre uma situação que está ocorrendo no Brasil, se dirigindo aos pequenos empresários, 

pequenos produtores, os pequenos investidores que o Governo Federal está liberando dinheiro para os 

estados e municípios, e é muito dinheiro, e alguém não pensou para facilitar a vida de quem precisa de 

um pequeno ou um médio investimento e tem até um recurso no banco, mas chega lá ele não se 

credita, não se habilita para receber, então tem que tirar a burocracia, disse que se fosse um deputado 

teria tirado um pouco de dinheiro dos estados e um pouco dos municípios e teria dado diretamente 

financiando as pequenas e médias empresas, pois é só fazer a conta de quantos funcionários, servidores 

se não ocorrer esse socorro por parte do Governo do Estado e o Governo Federal, sendo interessante 

que o recurso está lá, mas o problema é que eles não se habilitam para receber, então tem que fazer 

com que isso chegue à mão dos investidores. Falou que tem assistido, e que tem várias situações que o 

empresário vai lá e eles dão o crédito para ele e quando ele vai para buscar aí o banco começa exigir 

mil situações e acaba ele ficando, então falou que trouxe essa preocupação aqui. Disse que na semana 

passada, por incrível que pareça, adiaram o Enem, receberam respostas de deputados de fora do nosso 

Estado que receberam nosso e-mail, e certamente isso chamou atenção lá, e assim foi mudado, 

mostrando que é nos pequenos gestos que a gente faz para que aconteçam grandes resultados. O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Falou que trouxe uma preocupação, e 

tem certeza que é uma preocupação de todos colegas vereadores, no sentido da situação das estradas 

para o interior de nosso Município, pois ao longo de um grande período tivemos uma estiagem muito 

grande e agora com a primeira chuva com maior volume que deu em nosso Município já estamos com 

uma série de problemas no interior de nosso Município. Falou que disse isso porque tem percorrido o 

interior de nosso Município, na região da Linha Fior, São Paulo Pontão, Pinheirinho, Itaíba, Coxilha 

Dois Irmãos, Passo dos Miguel, São Sebastião, enfim uma série de localidades com grandes problemas 

de estrada. Dirigiu-se ao Secretário de Obras de nosso Município e que tem certeza que já o viu 

trabalhando e que ele é um bom menino e tem feito um bom trabalho na secretaria inicialmente, e 

como diz um velho ditado “que vassoura nova varre bem”, disse que viu que ele fez um trabalho muito 

bonito na ERS 223 para as empresas e acredita que com todo esse parque de máquinas, que nosso 

Município dispõe, e disse que se de passagem que o parque de máquinas que foi doado pelo Governo 

Federal praticamente, e também pelo Governo Estadual, e espera que ele realmente faça uso de todo 
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esse maquinário e dos competentes funcionários que existem na Secretaria de Obras de nosso 

Município e atenda essa grande demanda que é do nosso produtor que mora e trabalha no interior de 

nosso Município. Falou também, da mesma forma, e colocou mais uma vez a situação da ERS 506, 

dizendo a toda comunidade daquela região, que na semana que passou esteve junto ao DAER de Cruz 

Alta, na qual juntamente com a Continental o engenheiro estava no Salto do Jacuí e se encontraram em 

Tapera aonde jantaram e acertaram os detalhes da vinda da Continental para fazer esse trabalho inicial 

da ERS 506, sabe-se de passagem que foi liberado então trezentos mil reais por parte do Governo do 

Estado, e estão pleiteando a liberação de mais quinhentos mil reais interferindo junto ao Governador 

do Estado do Rio Grande do Sul, junto à Secretaria dos Transportes, junto à Secretaria da Fazenda na 

qual o Deputado Dirceu está muito empenhado no sentido de darem continuidade de fazerem com que 

essa rodovia ERS 506 seja feita até Santa Bárbara do Sul. Falou que quer tranquilizar a querida 

comunidade, pois segundo informações precisas durante essa semana, na próxima semana já começará 

chegar os maquinários para darem o início a essa tão sonhada melhoria na ERS 506. Finalizou 

desejando um grande abraço e um beijo no coração de todos. O vereador ONEIDE NEULAND, do 

DEM: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que seria um dia feliz para eles, apesar de toda a 

pandemia que tem, mas se referiu a uns três ou quatro itens que marcou e acredita que iria passar dos 

seus cinco minutos de manifestação. Disse que tem um pessoal na cidade que está fazendo um trabalho 

muito importante e ele teve o prazer de trabalhar com eles umas duas ou três horas no sábado, se 

referindo ao pessoal da Corrente do Bem, contando que juntou mais ou menos vinte à trinta pessoas 

aqui no nosso Município para arrecadar alguns itens. Observou que sabe que o pessoal do centro da 

cidade também estão ajudando, e várias pessoas ajudam, e eles estão com uma moral muito boa porque 

até arrecadação em moedas, valores e dinheiro eles estão ganhando, então esse pessoal está com a 

moral muito grande perante a comunidade, que a comunidade tem certeza que o que passar por essas 

pessoas da Corrente do Bem, e eles não querem que digam o nome deles, eles estão transformando e 

fazendo o que foi visto na bíblia antigamente que acontecia de multiplicar eles têm o poder de 

multiplicar, no sábado no bairro Unida seriam atendidas trinta pessoas, no bairro Floresta, atrás do 

colégio, na Rua Valência, as pessoas mais necessitadas eram para ser setenta, e foi feito uma divisória, 

seria atendido então cem pessoas e esse pessoal tiveram a inteligência de multiplicar e foi atendido 

cento e vinte famílias, o que foi repassado para eles. Falou que se chegar alguém da Corrente do Bem 

pedindo alguma coisa será passado para frente, pois não é para eles, estão trabalhando gratuitamente e 

é um grande trabalho para aquelas pessoas que hoje nos nossos bairros estão com dificuldade e com 

certeza de hoje em diante estão fazendo outras arrecadações, outro trabalho que querem atingir, 

querem chegar aos próximos dias no bairro Chácara, então que Deus ajude esse pessoal que eles 

continuem fazendo esse trabalho que veio para ficar, e não é só num bairro ou no outro, eles querem 

passar para todo mundo e já fizeram com roupa, outros alimentos e estão trabalhando bem. Falou que 

seus colegas funcionários da Prefeitura foram muito questionados na semana que passou sobre o 

projeto que entrou aqui sobre as férias, e o comentário vai longe que quando chega aqui nessa Casa e 

várias vezes são distorcidas o que é o projeto daqui, projeto sobre as férias que quem não tem férias 

vencidas seria para doar as férias e falaram que seria só para as auxiliares de ensino, mas não é, é para 

todo mundo, pois tem setecentos ou oitocentos funcionários na prefeitura, e engloba todo mundo, e 

falou que fez uma emenda ao projeto, e irão pedir para o pessoal que conhecem bem os funcionários da 

prefeitura e disse que sabe que é por causa da pandemia, mas também o pessoal tem direito as férias, 

trabalhou um ano inteiro, e assim tem direito as férias, e quem não trabalhou vai ganhar as férias igual 

e mais pra frente irá negociar, pediu ao pessoal da administração, observando que fez uma emenda e os 

colegas vereadores vão poder colaborar, para deixar quinze dias a critério da administração e os outros 

quinze dia das férias deixar a critério do funcionário quando chegar lá pra frente em janeiro, fevereiro 

tirar os outros quinze dias, mas é bastante conversa é bom o pessoal se inteirar, só que têm pessoas nos 
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ouvidos dos funcionários já dizendo que não é assim, mas é por aí mais ou menos. Falou que 

debateram bastante sobre as lâmpadas de Led e estava esperando que “os homens” viessem, e eles 

vieram, mas não trouxeram junto o engenheiro, e questionaram a forma que foi feita o serviço e o 

preço e o valor, só tinha esses dois detalhes para fazer e estava esperando para perguntar preço. Falou 

que o serviço não foi bem feito, bem analisado, bem trabalhado e o material que foi tirado da 

iluminação está no parque de máquinas num caminhão de lixo, não vai ser ocupado para nada e não 

vai valer nada para o Município, disse que se fosse ele o fiscal do contrato ou se fosse ele o secretário, 

iria pedir para separar as relê das bases, os braços, e as lâmpadas, porque lá é dinheiro público, 

dinheiro do Município. Disse que se hoje for lá tem material que vale, deu um exemplo que de cem 

reais será vendido a um real, dois reais, não vai valer mais que isso, e é dinheiro do Município, e o 

pessoal que não entende como falou é profissional e tem mais três colegas que são profissionais 

concursados, e todos com curso e alguns com curso bom, um trabalhou na RGE por vários anos, outro 

trabalhou na Coprel, o outro entende de telefone e na parte de eletricidade, iluminação, e falou que está 

lá para colaborar também. Comentou que está há trinta e dois anos no Município como funcionário 

público. Falou que questionou grande e é a realidade, e irá deixar aberto para as firmas que pagam 

imposto no nosso Município é o valor das lâmpadas, tem uma lâmpada aí que dá pra comprar um carro 

usado com o valor de uma lâmpada e tanto para a Coprel que lida com eletricidade. (Acabou o tempo 

da sua manifestação em tribuna). A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que entrou com um Projeto de Lei sobre o álcool gel, não 

por causa da pandemia, porque na verdade é uma medida de saúde pública de caráter que deve ser 

permanente e que não se restringe só ao COVID-19, pois como todos sabem é grande número de 

doenças contagiosas que podem ser evitadas pela assepsia das mãos com o álcool gel. Comentou estar 

muito feliz com as obras do Município, que vem acontecendo muitas obras, muitos pavilhões na 

cidade e no interior, muito asfalto, muito calçamento, mas disse a comunidade ibirubense que “buraco 

não doí”, porque se tropeçar num buraco pode ser que até torça um pé, mas se precisar de um serviço 

de saúde e torcer o pé no buraco teria que chegar numa unidade de saúde e ter o atendimento e por isso 

falou do buraco, pois sua grande tristeza é quando a comunidade relata e lhe manda vários whatsapp 

por dia, lhe dizendo que chegam à unidade de saúde e não conseguem ser atendidos e são mandados 

voltar para casa, porque o médico só tem doze fichas e não irá mais atender, então questiona aos 

colegas vereadores e a comunidade ibirubense que são fiscalizadores de serviços públicos, falou que se 

um médico ou um profissional concursado, e temos vários concursados como vereadores, se quando 

eles fazem o concurso eles tem que ir lá e atendem dez pessoas por dia e não atendem mais. Disse que 

acha que o funcionário faz o concurso para vinte horas ou quarenta horas e eles precisam cumprir a 

carga horária e quando estão lá ele devem atender. Comentou que também tem uma grande reclamação 

do SF – Saúde da Família, do Bairro Jardim, que o médico foi retirado da unidade e está “ao léo” 

aquela população que abrange interior, Linha Quatro, Pulador, Cerâmica, Jardim, Nova Jardim, Pôr do 

Sol, São Jacob, estão desassistidas e disse que vê com tristeza que parece que lá na Jardim não vinga 

um médico porque cada um que vai lá parece que não dá certo, mas não é a população que tem culpa e 

nem os funcionários, porque acha que o médico quando faz seu juramento, ele tem que fazer o 

juramento para atender os pacientes com atenção, atender com carinho, e não com grosseria que para 

isso que ele decidiu essa profissão e se ele não gosta de ser médico ele tem que ir para faculdade de 

novo e fazer outro curso superior para algo que ele gosta. Falou também à comunidade ibirubense que 

quando foi secretária sempre disse que iria fazer muitas coisas e tem o orgulho de dizer que fez, 

quando passa naquele Postão e o vê todo pintado, todo lindo da cor do Grêmio, lhe dá uma alegria 

imensa saber que conseguiu fazer uma restruturação naquele posto sem precisar negar um remédio 

para alguém que precisava lá da vila, sem precisar negar um exame, agora até querem que médico de 

diagnóstico de COVID sem teste e sem um exame de tomografia, se pergunta se médico é santo 
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milagroso, respondeu que não, que médico não é santo milagroso e sem exame ninguém dá 

diagnóstico porque se não tiver exame pode se pecar e pode deixar de se dar um diagnóstico de 

COVID, mas mesmo estando em épocas de pandemia e falando que os médicos tem que atender no 

horário que foram concursados, que se é vinte horas atendam às vinte horas, e se é quarenta que atenda 

às quarenta horas, disse que também faz essa defesa há eles porque defende quem tem que defender e 

acusa quem tem que acusar, para isso se elegeu vereadora e é para defender o povo e por isso que falou 

a história do buraco, porque realmente acha que nossa cidade está linda e maravilhosa, mas temos que 

tratar melhor o ser humano porque quem tem que estar bem assistido é o ser humano, então não 

adiantaria nada ter pintado o Postão, ter lavado por dentro, lavado por fora, fazer várias estruturações 

porque lá chovia dentro com o sol lá fora, e hoje as pessoas sabem que o Postão está bonito, dá gosto 

de passar lá de noite que até uma iluminação naquelas letras tem, que antes estava atirado. Falou que já 

passaram muitos secretários por lá, muitas administrações, mas conseguiu fazer com o recurso público 

atendimento de qualidade, atendimento humanitário, e ainda estruturar aquele Postão. Agradeceu com 

um beijo carinhoso no coração de cada ibirubense tanto da cidade quanto do interior. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou fazendo uma saudação 

muito especial à nossa comunidade, especialmente aqueles que chegaram até ela se manifestando 

muito positivamente ao trabalho que está realizando aqui nessa Câmara, disse que sempre com muita 

responsabilidade, muito empenho, buscando sempre realizar as demandas, e trazer o bem para a 

comunidade. Falou que iniciaram a semana com as esperanças renovadas com a chuva que aconteceu 

no final de semana, especialmente para os agricultores, o interior para os quais estão sempre buscando 

melhorias, buscando estradas melhores, buscando dentro da propriedade melhorias, buscando a 

internet pro campo, que tem feito um bom trabalho em certas regiões que estão surtindo bastante 

elogios nesse sentido, juntamente com a Coprel, e existem muitas outras situações que os agricultores 

também precisam. Apresentou duas indicações, uma delas solicitando um poço artesiano para 

fortalecer a rede de água da comunidade da Linha Seis, já que lá se concentra grandes produtores da 

bacia leiteira de nosso Município, para que não corram o risco de ficarem sem o abastecimento de água 

e também propôs ao Pode Executivo a adesão ao Programa Segunda Água, um programa bastante 

interessante que está sendo executado pela Secretaria de Agricultura do Estado, em conjunto com o 

Ministério da Cidadania que beneficia pequenos agricultores com pequenos açudes e irrigação de 

pequeno porte, sabem que os pequenos agricultores cultivam hortifrutigranjeiros e vendem o excedente 

da sua produção então para a cooperativa, a Coopeagri, também dentro na nossa cidade, falou que é 

importante reforçar sempre, dar essa autonomia com muita responsabilidade para os nossos 

agricultores, então que a Secretaria de Agricultura busque fazer a adesão desse programa. Fez uma 

referência a política de Assistência Social de nosso Município, que todos sabem que por vários anos 

trabalhou frente a essa Secretaria, disse que tem um carinho muito grande e especial e ao longo de 

muitos anos tem lutado por uma melhoria dessa política pública, cumprimentou e agradeceu ao 

secretário Rudi Schweig pela colhida da ideia que ela sugeriu da semana da solidariedade, do Drive-

Thru, aonde o Município através da Secretaria arrecadou muitos cobertores, acolchoados, materias de 

higiene e alimentação num momento diferente dessa semana, agradeceu os funcionários que estiveram 

presentes naquele momento, a comunidade que pôde fazer suas doações, e disse também que ficou 

muito feliz que foi convidada para visitar a ampliação do centro de referência de assistência social, a 

qual propôs ainda enquanto secretária, e hoje tens a concretização dessa obra, sendo um motivo de 

comemoração a ampliação dessa unidade pública tão importante que é o CRAS, porque todo mundo 

sabe que a Assistência Social recebe a menor porcentagem de recursos públicos dentro do Município, 

do Estado, dentro da União, então quando se consegue um beneficio assim é importante e quem ganha 

com isso é a comunidade. Falou que com essa pandemia que vivemos hoje cada vez mais vê que é 

necessário sempre fortalecer programas sociais que geralmente são os mais fracos e os que estão em 
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situação de vulnerabilidade social sofrem mais, então disse que ficou muito bonita a ampliação do 

auditório e mais duas salas com certeza vai dar mais qualidade no atendimento à tantas famílias que 

procuram o CRAS, o Cadastro Único que foi tema de tantas semanas para o auxílio emergencial, que 

sempre tem batalhado e dito que é preciso que as famílias tenham esse cadastro atualizado. Falou que é 

uma política pública importante, precisa ser de qualidade e ser fortalecida, então agradeceu ao Poder 

Executivo que ampliou esse espaço público tão importante. Finalizou com uma manifestação do seu 

profundo respeito pela comunidade, especialmente pelas empresas, pelos mercados, pelas lojas, pelo 

comércio, pelas indústrias, pelo respeito que estão tendo, pela responsabilidade com o próximo aonde 

vão, onde passa todos estão seguindo as orientações do comitê, com utilização do álcool gel, com 

pessoas limitadas dentro do ambiente, enfim toda comunidade tem se mobilizado para isso e é nesse 

sentido de união de engajamento que desejou uma ótima semana a todos. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e dez minutos (22h10min). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   
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